BOZZA ATTO DI VINCOLO

L’anno       il giorno       del mese di        nel mio studio sito in       

Innanzi a me dott.       notaio in       iscritto al collegio       è presente       nato a       domiciliato in       il quale interviene al presente atto in qualità di       .

 Detto comparente della cui personale identità io Notaio sono certo, rinunziante con il mio consenso all’assistenza dei testimoni, mi chiede di ricevere il presente atto al quale viene  
Premesso
che la società       è proprietaria dell’immobile a destinazione turistico ricettiva ad uso       sito nel comune di       (estremi catastali dell’immobile)      
che la società       ha realizzato degli interventi inerenti il suddetto immobile, conformemente al progetto autorizzato, beneficiando del contributo disposto ai sensi della Legge regionale 8 luglio 1999 – n.18, Fondo rotativo turismo “Agevolazioni a favore delle Imprese operanti nel settore del turismo”     

che tra la documentazione richiesta rientra la stipula del presente atto 
Tutto ciò premesso
e confermato come parte integrante e sostanziale del presente atto, la società in persona di chi sopra, vincola ai sensi dell’articolo 12.4 Legge regionale 8 luglio 1999 – n.18, Fondo rotativo turismo “Agevolazioni a favore delle Imprese operanti nel settore del turismo”, a favore della Regione Piemonte, con l’obbligo di osservarlo e di farlo osservare ai suoi aventi causa - a qualsiasi titolo - all’uso di attività       - come sottoscritto al momento della presentazione della domanda - per un periodo di 10 anni l’immobile sopra descritto censito al NCEU al Foglio  n.      
Si richiede la trascrizione del presente atto, a favore della Regione Piemonte, e contro la società, con esonero da ogni e qualsiasi responsabilità per il competente Signor Conservatore dei Registri Immobiliari. 

Spese d’atto inerenti e conseguenti a carico della società       

Richiesto io Notaio ho ricevuto il presente atto, che ho letto al comparente che lo approva. 

Scritto in parte da persona di mia fiducia ed in parte da me su un foglio del quale occupa       facciate 

In originale firmato 
