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F.E.S.R. 2014/2020
	Obiettivo tematico I -  Ricerca, sviluppo tecnologico e innovazione

Azione I.1.b.1.2 “Sostegno alle attività collaborative di R&S per lo sviluppo di nuove tecnologie sostenibili, di nuovi prodotti e servizi”

Base giuridica aiuti:

Regolamento (UE) n. 651/2014 della Commissione del 17 giugno 2014


Bando per l’accesso alle “AGEVOLAZIONI PER PROGETTI DI RICERCA INDUSTRIALE E SVILUPPO SPERIMENTALE E PER PROGETTI DI INNOVAZIONE, RISERVATE AI SOGGETTI AGGREGATI AI POLI DI INNOVAZIONE” 
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10121 TORINO
DICHIARAZIONE SOSTITUTIVA DELL’ATTO DI NOTORIETA’

(Art. 47 e Art. 38 del D.P.R. 28 dicembre 2000, n. 445) e s.m.i.

esente da bollo ai sensi dell’art. 37 D.P.R. 445/2000 e s.m.i.

Il/La Sottoscritto/a                     
                                (cognome)      (nome) 

nato/a a       FORMTEXT 

     
   ()   il       

              (luogo)     (prov.)        (data) 

residente a        (     )  in       

                    (luogo)  (prov.)       (indirizzo) 
in qualità di legale rappresentante dell’impresa       

codice fiscale       con sede a       (     ) 

consapevole delle sanzioni penali previste in caso di dichiarazioni non veritiere e di falsità negli atti e della conseguente decadenza dei benefici di cui agli artt. 75 e 76 del D.P.R. 445/2000 e s.m.i., 

DICHIARA

che l’impresa indicata non è iscritta nella apposita sezione speciale del Registro Imprese, di cui all’art. 4, comma 2, della L. 33/2015, tuttavia è in possesso dei requisiti di impresa PMI innovativa, previsti dall’art. 4, comma 1, della L. 33/2015, di seguito elencati:

A) ha la residenza in Italia ai sensi dell’articolo 73 del testo unico delle imposte sui redditi, approvato con decreto del Presidente della Repubblica 22 dicembre 1986, n. 917, e successive modificazioni, o in uno degli Stati membri dell’Unione europea o in Stati aderenti all’accordo sullo spazio economico europeo, purché abbia una sede produttiva o una filiale in Italia;

B) è in possesso della certificazione dell’ultimo bilancio e dell’eventuale bilancio consolidato redatto da un revisore contabile o da una società di revisione iscritti nel registro dei revisori contabili;
C) le azioni non sono quotate in un mercato regolamentato;

D) non è iscritta al registro speciale delle startup innovative e degli incubatori certificati previsto all’articolo 25, comma 8, del decreto-legge 18 ottobre 2012, n. 179, convertito, con modificazioni, dalla legge 17 dicembre 2012, n. 221; 
E) possiede almeno due dei seguenti ulteriori requisiti (apporre una croce su almeno due delle scelte seguenti):
 FORMCHECKBOX 
 1* Volume di spesa in ricerca, sviluppo e innovazione in misura uguale o superiore al 3% della maggiore entità fra costo e valore totale della produzione della PMI innovativa.
Nota di calcolo -> dal computo per le spese in ricerca, sviluppo e innovazione sono:

· escluse: spese per l’acquisto e per la locazione di beni immobili;
· incluse: spese per acquisto di tecnologie ad alto contenuto innovativo; spese relative allo sviluppo precompetitivo e competitivo (quali sperimentazione, prototipazione e sviluppo del piano industriale); spese relative ai servizi di incubazione forniti da incubatori certificati (come definiti dall’articolo 25, comma 5, del decreto-legge 18 ottobre 2012, n. 179, convertito, con modificazioni, dalla legge 17 dicembre 2012, n. 221); costi lordi di personale interno e consulenti esterni impiegati nelle attività di ricerca, sviluppo e innovazione, inclusi soci ed amministratori; spese legali per la registrazione e protezione di proprietà intellettuale, termini e licenze d’uso. 
Le spese risultano dall’ultimo bilancio approvato e sono descritte in nota integrativa.
 FORMCHECKBOX 
 2** Impiega come dipendenti o collaboratori a qualsiasi titolo, in percentuale uguale o superiore al quinto della forza lavoro complessiva, di personale in possesso di titolo di dottorato di ricerca o che sta svolgendo un dottorato di ricerca presso un’università italiana o straniera, oppure in possesso di laurea e che abbia svolto, da almeno tre anni, attività di ricerca certificata presso istituti di ricerca pubblici o privati, in Italia o all’estero; ovvero, in percentuale uguale o superiore a un terzo della forza lavoro complessiva, di personale in possesso di laurea magistrale ai sensi dell’articolo 3 del decreto del Ministro dell’istruzione, dell’università e della ricerca 22 ottobre 2004, n. 270.
 FORMCHECKBOX 
 3*** E’ titolare, anche quale depositaria o licenziataria, di almeno una privativa industriale, relativa ad una invenzione industriale, biotecnologica, a una topografia di prodotto a semiconduttori o a una nuova varietà vegetale, ovvero titolare dei diritti relativi ad un programma per elaboratore originario registrato presso il Registro pubblico speciale per i programmi per elaboratore, purché tale privativa sia direttamente afferente all’oggetto sociale e all’attività di impresa.
La veridicità delle informazioni riportate nella presente dichiarazione vengono supportate dai seguenti documenti, da allegare obbligatoriamente alla presente, perché essa venga ritenuta valida:
*Se è stato indicato il requisito 1:
· copia del bilancio certificato (ed eventualmente consolidato) completo di nota integrativa, all’interno della quale si dovrà dare evidenza delle parti attestanti il possesso del suddetto requisito, in termini di volume di spesa in ricerca, sviluppo e innovazione.
** Se è stato indicato il requisito 2:
· tabella riassuntiva con l’elenco dei soci e del personale e dei collaboratori la cui prestazione lavorativa è connessa all'attività innovativa delle PMI e viene inclusa nel calcolo di cui al punto 2 (se selezionato) recante l’indicazione dello status di ognuno (socio/dipendente/collaboratore), dei titoli di studio e della presenza dei dottorati in corso/effettuati e presso quali istituti;
· curriculum vitae aggiornati alla data di presentazione della domanda di agevolazione dei soci e del personale e dei collaboratori la cui prestazione lavorativa è connessa all'attività innovativa delle PMI e viene inclusa nel calcolo di cui al punto selezionato, firmati dai rispettivi titolari.
*** Se è stato indicato il requisito 3:
· elenco dei diritti di privativa su proprietà industriale e intellettuale;

· copia della documentazione attestante almeno uno dei diritti elencati al punto precedente.
Il sottoscritto dichiara altresì di essere informato, ai sensi e per gli effetti del D.Lgs. 196/2003 artt. 7,18 e 19, che i dati sopra riportati sono previsti dalle disposizioni vigenti ai fini del procedimento amministrativo per il quale sono richiesti e verranno utilizzati solo per tale scopo.

La dichiarazione è sottoscritta con apposizione della firma digitale
 dall’interessato e inviata assieme alla fotocopia del documento di identità a mezzo PEC
 (ex art. 38 D.P.R. 445/2000). 

Luogo e data 
     
     









� Per maggiori informazioni sulla firma digitale, si veda l’Allegato 2 al Bando riservato alle associate ai Poli di Innovazione – Agenda Strategica di Ricerca 2016.


� All’indirizzo � HYPERLINK "mailto:finanziamenti.finpiemonte@legalmail.it" �finanziamenti.finpiemonte@legalmail.it�. 
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