ALLEGATO 1

ABSTRACT PIANO DI RISANAMENTO 

redatto dal consulente prescelto

Parte prima: (max 8 pagine)
· Spiegazione analitica e ragionata dei fattori che hanno determinato la situazione di criticità della società, anche facendo riferimento alle informazioni già fornite in fase di pre-domanda (e relativi allegati), avendo cura di ampliarle e specificarle.

· Descrizione del posizionamento competitivo della società, dei mercati di sbocco, del volume delle esportazioni, dell’eventuale presenza di marchi storici, di particolari tecnologie o di know-how specialistico, della produttività pro-capite.

Parte seconda (max 16 pagine):

· Descrizione dettagliata delle macro-direttrici lungo le quali sviluppare il Piano di risanamento al fine del superamento della situazione di criticità, con riferimento sia al profilo strettamente finanziario sia a quello industriale e gestionale. Fornire un’indicazione di massima, in particolare, di tempi e modalità di gestione e rientro degli scaduti e del debito verso il sistema bancario.

· Descrizione dettagliata delle tipologie di consulenza da fornire e delle attività di affiancamento per la realizzazione del Piano, nonché delle consulenze specialistiche.
· Indicazione circa l’eventuale necessità per l’impresa di ricorso temporaneo a competenze o a condivisioni manageriali finalizzate allo sviluppo del Piano.
· Indicazione delle eventuali necessità finanziarie e/o di investimento per supportare il risanamento e il rilancio aziendale (in tale contesto è possibile tenere in considerazione eventuali misure agevolate a livello regionale, nazionale e comunitario).
· Indicazione circa l’eventuale necessità per l’impresa di avvalersi di consulenze, rilasciate da altri professionisti, per la diversificazione della produzione (innovazione di processo e/o prodotto), evidenziando come questa sia strettamente correlata alla necessità di superare la situazione di pre-crisi o crisi reversibile e propedeutica al rilancio aziendale.

Luogo e data 





Firma digitale del dichiarante

� Compilazione del documento a cura del/i consulente/consulenti iscritto/i in Elenco, incaricato/i della prestazione dei servizi di cui al punto 5.1 del Bando.


� In caso di imprese che forniscono la consulenza, il documento deve essere firmato dal legale rappresentante dell’impresa stessa.





