RELAZIONE DESCRITTIVA 
da allegare al modulo di pre - domanda

Legge regionale 22 dicembre 2008 e s.m.i., n. 34, art. 43 “Misure di anticipazione delle crisi occupazionali e progetti di ricollocazione professionale” e Legge regionale 24 novembre 2023, n. 32, art. 62, comma 1 “Sistema integrato delle politiche e dei servizi per l'orientamento permanente, la formazione professionale e il lavoro”
Programma sperimentale di interventi straordinari a sostegno di lavoratori e imprese dei settori tessile, ICT applicato e lavorazioni meccaniche

D.G.R. n. 47-7308 del 30/07/2018

AZIONE 2.a)

Servizi di consulenza specialistica per la definizione di piani di sviluppo e rilancio e per l’accompagnamento in fase di implementazione rivolti ad imprese

1.CARATTERISTICHE DEL PROPONENTE 

Core business, struttura organizzativa, ramo di attività e mercato/i di riferimento dell’impresa proponente. 
Oltre alla descrizione del modello di “business”, indicare l’incidenza e l’intensità del capitale fisso, sul capitale circolante e sul “leverage” sostenibile.

Indicare eventuale presenza anche di attività commerciale di distribuzione al dettaglio con ciclo di cassa invertito ed incidenza sull’ammontare complessivo dei ricavi d’impresa.
Indicare se l’impresa è una start-up innovativa (d.l. n. 197/2012) o una PMI innovativa (d.l. n. 3/2015).
2.DESCRIZIONE DELL’ATTUALE SITUAZIONE AZIENDALE, CON PARTICOLARE RIFERIMENTO AGLI ASPETTI DI NATURA PATRIMONIALE-ECONOMICA-FINANZIARIA 
Descrivere l’attuale situazione patrimoniale, economica e finanziaria dell’impresa.
Compilare il prospetto EXCEL “Situazione finanziamenti” allegato alla presente relazione descrittiva. In alternativa, l’impresa potrà inoltre fornire copia della Centrale Rischi dell’impresa fornita da Banca d’Italia.
Fornire un prospetto riferito all’ultimo quadriennio:

1)  del DSCR (Debt Service Coverage Ratio) applicando la seguente formula: 

DSCR = (Cash flow operativo – tax) / Flusso finanz. a servizio del debito;
2) dell’ammontare complessivo di eventuali debiti verso soci per finanziamenti (sia a breve che a medio/lungo termine);
3) dell’ammontare complessivo di eventuale versamento soci finalizzato all’aumento del capitale sociale.
3. SPECIFICHE DETTAGLIATE IN MERITO ALLE CRITICITÀ CHE DETERMINANO O HANNO DETERMINATO, A VOSTRO GIUDIZIO, L’INQUADRAMENTO ATTUALE, PER LA VOSTRA SOCIETÀ, IN UNA DELLE SITUAZIONI DEFINITE ALL’ARTICOLO 4 F.1) O 4 F.2) DEL BANDO ( “PRE-CRISI” O “CRISI REVERSIBILE”.
Segnalare, commentandole brevemente, le eventuali evidenze relative ai seguenti aspetti, con riferimento ad un arco temporale passato di 4 anni:

· presenza ed entità di scaduto fornitori oltre i 30 giorni;

· presenza ed entità di scaduto verso l’erario, verso gli enti previdenziali, verso i dipendenti;

· presenza ed entità di debiti (sia a breve che a medio/lungo termine), scaduti e/o non rimborsati, verso banche;

· presenza ed entità di crediti commerciali scaduti, di fatture da emettere e del portafoglio ordini acquisiti e in lavorazione. Con riferimento a tali evidenze specificare scadenze temporali e tipologia di cliente (privato o pubblico, italiano o estero);
· eventuale utilizzo della Moratoria ABI-MEF, con relative specifiche riguardanti le operazioni finanziarie interessate;
· criticità di natura industriale/produttiva e/o di natura gestionale/organizzativa;
· indicazione se la società è in liquidazione volontaria;
· eventuale presenza di deficit patrimoniali, CCN
 negativo, indici economici finanziari negativi;

· relativamente al profilo gestionale, indicare l’eventuale presenza di perdita di mercati, di personale altamente qualificato e altro;

· presenza di eventuali contenziosi legali e fiscali.
4. INDICAZIONE DELLE POSSIBILITÀ E DEI RELATIVI PRESUPPOSTI CHE, SEMPRE A VOSTRO GIUDIZIO, POSSONO CONSENTIRE LA SALVAGUARDIA DEL “GOING CONCERN” E LA RISOLUZIONE DELLE CRITICITÀ ATTUALMENTE PRESENTI E IL SUPERAMENTO DELLE DIFFICOLTÀ OPERATIVE E/O FINANZIARIE DESCRITTE NEI PUNTI PRECEDENTI.
Suddividere la descrizione con riguardo:

a) al profilo industriale (segnalando in sintesi un piano industriale quinquiennale);
b) al profilo finanziario;
c) al profilo gestionale.
In ogni caso e con riferimento ai punti precisati alle lettere a), b), c) fornire la valutazione prognostica sull’incidenza di possibili modifiche legislative o politiche governative.
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