
Modello 1: dichiarazione sostitutiva di atto notorio Ente Privato
A: FINPIEMONTE S.p.A.

finanziamenti.finpiemonte@legalmail.it
Legge regionale 1 agosto 2018, n. 11 - art. 21 DGR N. 26-4260 del 03.12.2021

Contributo per interventi di ammodernamento tecnologico, informatizzazione e allestimento di sedi destinate a biblioteche pubbliche e di interesse locale per l’anno 2021

Il/La Sottoscritto/a 
Cognome       Nome       Nato/a a       Provincia   il       (in alternativa per Stato estero: nato in       il      ) Residente in      Provincia       (in alternativa per Stato estero: residente in       città      ) CAP       Indirizzo       n.       Codice Fiscale         Tipo Documento di riconoscimento       n.       rilasciato da       in data      
In qualità di:
· Legale rappresentante
· Soggetto delegato con poteri di firma (copia della delega ove non allegata in domanda)
dell’Ente       
consapevole delle sanzioni penali previste in caso di dichiarazioni non veritiere e di falsità negli atti di cui all'art. 76 del D.P.R. 28 dicembre 2000, n. 445 e della conseguente decadenza dei benefici di cui all'art. 75 del citato decreto

CHIEDE
l’erogazione del contributo concesso in data      , pari a €      , codice domanda       (indicato nella lettera di concessione)
E a tal fine DICHIARA, ai sensi degli artt. 46 e 47 del D.P.R. 28 dicembre 2000, n. 445:
· di aver realizzato l’investimento approvato senza aver introdotto modifiche che ne abbiano alterato totalmente la natura e di aver destinato le spese sostenute e i beni acquisiti grazie al contributo esclusivamente agli obiettivi previsti dall’avviso; 

· di aver concluso l’investimento e presentato la rendicontazione nei modi e nei tempi previsti dall’avviso;
· che la spesa sostenuta per la realizzazione del progetto ammonta a €         e che tutte le voci di entrata e di uscita riferite all’intero intervento realizzato sono riportate nell’Allegato A – Voci di entrata e di uscita;

· che le coordinate bancarie per l’accredito del contributo sono le seguenti: 
Istituto di credito       Filiale di       IBAN       (come stabilito dall'art. 3 della legge 13 agosto 2010, n. 136 "Piano straordinario contro le mafie (...)" e s.m.i., il conto corrente bancario o postale indicato è "DEDICATO", anche in via non esclusiva, alle commesse pubbliche);
· che le dichiarazioni fornite nel modulo di domanda ai punti 5 e 6 in merito rispettivamente a IRES E e IVA sono confermate; (in caso di variazione fornire dichiarazione sostitutiva in merito alle modifiche intervenute);
· che i dati e le notizie forniti con la presente rendicontazione ed i relativi allegati sono veritieri ed aggiornati.
SI IMPEGNA A:
· mantenere i requisii di ammissibilità di cui al paragrafo 3.1 dell’Avviso, fino all’erogazione totale del contributo;
· destinare conservare agli atti la documentazione contabile relativa al progetto sostenuto con il contributo assegnato per il periodo previsto dalla vigente normativa in materia e comunque fino a 10 anni, anche al fine di consentire lo svolgimento delle attività di controllo di cui all’art. 71 del Decreto del Presidente della Repubblica 28 dicembre 2000, n. 445 (Testo unico delle disposizioni legislative e regolamentari in materia di documentazione amministrativa). 

· fornire le informazioni necessarie per consentire controlli e ispezioni da parte di Finpiemonte o degli uffici regionali preposti; 
· non alienare, cedere a qualunque titolo, distogliere dall’uso originario i beni acquistati nell’ambito dell’intervento approvato, nei 24 mesi successivi alla completa realizzazione dell’investimento, fatta salva la possibilità di sostituire i beni obsoleti o guasti; 
· iscrivere, solo per i soggetti privati, ai sensi degli obblighi pubblicazione prescritti dall’art.1, commi 125 e 127 della Legge 124 del 4 agosto 2017, l’importo delle sovvenzioni, contributi e comunque vantaggi economici ricevuti in esito alle domande presentate sulla presente misura, per un importo pari o superiore ad euro 10.000, nella nota integrativa del bilancio di esercizio e nella nota integrativa dell'eventuale bilancio consolidato e secondo le modalità richiamate nel citato articolo di legge.
· comunicare a Finpiemonte ogni variazione del legale rappresentante che avvenga durante la durata del progetto;

· comunicare tempestivamente a Finpiemonte l’eventuale ottenimento di altre forme di incentivazione sui beni oggetto del contributo, al fine di una eventuale rideterminazione dell’agevolazione.
ALLEGA
· allegato A - Allegato riepilogo spese;
· allegato B – Prospetto riepilogativo entrate/uscite
· relazione conclusiva sugli investimenti realizzati;
· fotocopia della carta di identità (o di un documento equipollente) del dichiarante.
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