MODELLO 2


FILIALE      
Data      

Spett.le FINPIEMONTE S.P.A.

Galleria San Federico 54

10121 TORINO

e p.c. 
Spett.le 

     
Oggetto: Richiesta di finanziamento ai sensi della L.R.  28/99 art. 18 comma 1 lett. b)  - L.R. 1/09 e s.m.i. artt. 7 e 10

Sezione Emergenze
Con riferimento alla richiesta di finanziamento presentata dalla società       in data       siamo lieti di informarVi che i competenti Organi della Banca, sulla base della documentazione sinora pervenuta, hanno preso atto della presentazione del programma di spesa per complessivi Euro      , sul quale deliberano un finanziamento pari a Euro      , così ripartito:

· Euro       = da erogarsi con fondi regionali* (comprensivi dell’eventuale contributo a fondo perduto)

· Euro      = da erogarsi con fondi ns. Istituto

*(ATTENZIONE: il fondo regionale non può essere arrotondato per eccesso)

Piano di ammortamento:

 FORMCHECKBOX 
 60 mesi di cui 12 di pre-ammortamento

 FORMCHECKBOX 
 48 mesi senza pre-ammortamento

 FORMCHECKBOX 
 Tasso variabile

 FORMCHECKBOX 
 Tasso fisso

Spread applicato      % (da indicarsi obbligatoriamente)

Il finanziamento è assistito da garanzia rilasciata dal Confidi      
La presente nostra disponibilità è da ritenersi valida sino a       mesi dalla data odierna e potrà essere rinnovata previo aggiornamento ed eventuale riesame della documentazione già prodotta o che verrà richiesta in tale occasione.

La stipula del finanziamento è altresì subordinata al perfezionamento delle altre modalità e condizioni richieste dal presente Istituto di Credito (già comunicate al beneficiario) e da Finpiemonte S.p.A.. La stipula del finanziamento potrà comunque essere sospesa o annullata qualora dovessero emergere nuovi elementi che modifichino la situazione esaminata in base alla documentazione prodotta e/o variazioni sostanziali delle condizioni di mercato.

Per il perfezionamento definitivo delle operazioni restiamo in attesa del Vostro nulla osta all’erogazione e dell’autorizzazione al trasferimento dei fondi necessari per il concorso nel finanziamento.

Restiamo a disposizione per eventuali chiarimenti e con l’occasione porgiamo distinti saluti.

Timbro e firma

In caso di necessità contattare: Nome e Cognome       Tel.      
N.B. La presente comunicazione verrà rilasciata al legale rappresentante dell’impresa richiedente o ad un suo delegato e dovrà essere allegata all’originale cartaceo della domanda di finanziamento. 

