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Data      

Spett.le FINPIEMONTE S.P.A.

Galleria San Federico 54

10121 TORINO

e p.c. 
Spett.le 


     
Oggetto: Richiesta di finanziamento ai sensi della L.R.  28/99 art. 18 comma 1 lett. b)  - L.R. 1/09 e s.m.i. artt. 7 e 10

Sezione Emergenze
Con riferimento alla richiesta di finanziamento presentata dalla società       in data       siamo lieti di informarVi che il presente Confidi, sulla base della documentazione sinora presentataci, ha accolto la richiesta di assistenza tramite garanzia per complessivi Euro      .

La presente nostra disponibilità è da ritenersi valida sino a       mesi dalla data odierna e potrà essere rinnovata previo aggiornamento ed eventuale riesame della documentazione gia prodotta o che verrà richiesta in tale occasione.

La stipula del finanziamento è altresì subordinata al perfezionamento delle altre modalità e condizioni richieste dall’ Istituto di Credito (già comunicate al beneficiario) e da Finpiemonte S.p.A.. La stipula del finanziamento potrà comunque essere sospesa o annullata qualora dovessero emergere nuovi elementi che modifichino la situazione esaminata in base alla documentazione prodotta e/o variazioni sostanziali delle condizioni di mercato.

Restiamo a disposizione per eventuali chiarimenti e con l’occasione porgiamo distinti saluti.

Timbro e firma

In caso di necessità contattare: Nome e Cognome       Tel.      
N.B. La presente comunicazione verrà rilasciata al legale rappresentante dell’impresa richiedente o ad un suo delegato e dovrà essere allegata all’originale cartaceo della domanda di finanziamento. 

