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L.R. 18/94 COOPERATIVE SOCIALI
DOMANDE FREQUENTI (FAQ)
1. E’ possibile inviare il cartaceo del modulo di domanda via PEC? 
Si, è possibile inviare il cartaceo tramite PEC a finanziamenti.finpiemonte@legalmail.it a condizione che sia stata apposta la firma digitale dal legale rappresentante del soggetto beneficiario. L’invio tramite PEC da coloro che non possiedono la firma digitale non sostituisce il cartaceo, pertanto è necessario inviare il documento cartaceo tramite raccomandata postale A/R. 

2. Come funziona il fondo di garanzia? 

L’art. 15 della L.R. 18/1994 e s.m.i  prevede la costituzione di un fondo di garanzia regionale per facilitare l’accesso dei soggetti beneficiari al credito bancario. 

In previsione della D.G.R. di modifica del Programma regionale degli interventi, che attualmente non specifica la percentuale di intervento del fondo di garanzia, il Comitato  di Valutazione ha deliberato che tale fondo garantisce l’80%, in analogia agli altri fondi di garanzia regionali in gestione a Finpiemonte S.p.A,  del valore complessivo del finanziamento ottenuto a valere sulla L.R. 18/94. 

3. E’ necessario allegare alla domanda  copia del titolo di possesso dell’immobile? 

Si, come indicato a pag. 8 del modulo di domanda, punto 4  “Allegati Obbligatori”, è necessario allegare copia del titolo di possesso registrato degli immobili, sede interessata all’intervento, che deve avere una durata  superiore al piano di restituzione del finanziamento di 10 anni (in caso di acquisto, allegare copia del contratto di acquisto o di compromesso).

4. E’ possibile che la concessione del servizio sia già attiva alla data di presentazione della domanda? 

Si, purché la durata residua sia pari o superiore alla durata dell’ammortamento del finanziamento ottenuto a valere sulla L.R. 18/94.

5. Applicazione dei contratti nell’ambito dei Consorzi

In caso di domanda presentata da un Consorzio, è necessario allegare la dichiarazione che indichi i trattamenti economici e normativi applicati ai dipendenti del Consorzio e ai dipendenti distaccati dalle cooperative associate.

6. Istanze di proroga e variante 

Le istanze di proroga ricevute oltre la scadenza fissata per l’invio della Rendicontazione Finale potranno essere accolte e valutate dal GTV/CT. 

Le istanze di variazione progetto ricevute entro la scadenza fissata per l’invio della Rendicontazione Finale, potranno essere accolte e valutate se integrate di un prospetto di raffronto tra i costi precedentemente approvati e quelli oggetto di variazione.

Le istanze di variazione progetto pervenute oltre la scadenza fissata per l’invio della Rendicontazione Finale non potranno mai essere accolte.

7. Istanze di agevolazione su Misure Regionali differenti (l.r. 23/2004 e l.r. 18/1994) ma riguardanti la stessa tipologia di spesa.

Per evitare sovrapposizioni di istanze, non è consentito presentare (salvo le deroghe sotto indicate) per la stessa tipologia di spesa (investimenti produttivi ed investimenti immobiliari), più domande di agevolazione su fondi istituiti da Leggi Regionali diverse. 

E’ consentito presentare, per la stessa tipologia di spesa, istanza per ottenere una nuova agevolazione, solo successivamente all’approvazione del rendiconto finale dell’agevolazione già concessa da parte di Finpiemonte S.p.A..

In presenza di revoche (parziali o totali), annullamenti, o rinunce dei benefici di legge, e’ consentito presentare, per la stessa tipologia di spesa, istanza per ottenere una nuova agevolazione, solo successivamente alla conclusione delle attività di recupero delle risorse indebitamente erogate da parte di Finpiemonte S.p.A. riferite ad all’agevolazione già concessa.

8. Domande presentate da soggetti che operano sulla base di un contratto di franchising

In riferimento alla definizione di impresa unica ai sensi del Regolamento (UE) N. 1407/2013, non sono finanziabili come spese in conto gestione le materie prime acquistate dal franchisor.

9. In quanto tempo possono essere restituiti i finanziamenti?

Il piano di ammortamento stabilito per la restituzione del finanziamento è il seguente:

· per gli aumenti di capitale:

6 anni di cui un anno di preammortamento 

· per gli investimenti produttivi:
6 anni senza preammortamento

· per gli investimenti immobiliari:
10 anni senza preammortamento

· per le spese in conto gestione: 
4 anni senza preammortamento
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