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Misura “CONTRATTO DI INSEDIAMENTO” 
Attrazione di investimenti in Piemonte – Grandi Imprese 
D.G.R. n. 62-7968 del 18 dicembre 2023

CUP – Modalità di gestione

Ai sensi del paragrafo 4.3 del Bando, tutte le fatture devono indicare il CUP (codice unico di progetto) assegnato in fase di istruttoria della domanda[footnoteRef:1] da Finpiemonte. Gli ODR pubblici e privati devono richiedere il CUP autonomamente, secondo le modalità fornite da Finpiemonte. [1:  1 In ottemperanza a quanto previsto dal Decreto-Legge 24 febbraio 2023, n. 13, convertito con legge di conversione 21/04/2023, n. 41 ed entrato in vigore in data 22/04/2023.] 


1. Progetti in forma singola (R&S e Investimenti)
Nel caso di progetto di ricerca e sviluppo presentato dalla grande impresa come proponente unico e/o di progetto di investimenti, una volta ricevuta la domanda telematica, Finpiemonte procederà a richiedere il CUP e a comunicarlo tempestivamente alla grande impresa proponente. 

2. Progetti di R&S in collaborazione 
Nel caso di progetti di ricerca e sviluppo in collaborazione effettiva tra grande impresa e PMI/ODR, la normativa prevede che il progetto sia accomunato da un CUP Master. 
Una volta che tutte le domande di un progetto di R&S sono state finalizzate e ricevute telematicamente da Finpiemonte, quest’ultima procederà come segue: 
· richiesta del CUP per la grande impresa Capofila; 
· richiesta del CUP per la PMI partner e attribuzione della qualifica di CUP Master al CUP generato per il Capofila; 
· comunicazione all’ODR pubblico o privato delle informazioni che si rendano necessarie, al fine di consentire loro la generazione del proprio CUP. 
Spetterà all’OdR che richiede il CUP assegnare la qualifica di CUP Master a quello del Capofila. I CUP così ottenuti dagli OdR ed associati al CUP Master del Capofila, dovranno poi essere comunicati a Finpiemonte. 

In tutti i casi e indipendentemente dal progetto in forma singola o collaborativa, si ricorda che l’assenza del CUP sulle fatture comporta l’inammissibilità della spesa con le conseguenze del caso[footnoteRef:2]. [2:  Per maggiori dettagli in proposito si rimanda ai paragrafi 4.3, 7.1 e 7.2 del Bando.] 
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