
Allegato 1 – DSAN - RENDICONTAZIONE ATTIVITA’ (indicare il periodo di riferimento)
 FORMCHECKBOX 
 1° INTERMEDIA AL 30/09/2023
    



 FORMCHECKBOX 
 4° INTERMEDIA AL 30/06/2024
 FORMCHECKBOX 
 2° INTERMEDIA AL 31/12/2023         



 FORMCHECKBOX 
 5° INTERMEDIA AL 30/09/2024
 FORMCHECKBOX 
 3° INTERMEDIA AL 31/03/2024



 FORMCHECKBOX 
  FINALE  AL 31/01/2025

A: FINPIEMONTE S.p.A.

finanziamenti.finpiemonte@legalmail.it
BANDO
“Legge Regionale 34/08”
Consulenza Sviluppo Impresa per la realizzazione di “Servizi a sostegno dello sviluppo e del rilancio delle imprese PMI sul territorio piemontese”
Approvato con D.D. n. 10 del 17/01/2023

in attuazione della Deliberazione della Giunta regionale 30 dicembre 2019, n. 23-902

Deliberazione della Giunta regionale 18 novembre 2022, n. 9–5967
Soggetti attuatori

Periodo 2022-2023

Dichiarazione sostitutiva dell’atto di notorietà

(Art. 38 e 46, 47 del D.P.R. 28 dicembre 2000, n. 445 e s.m.i.)

(Esente da bollo ai sensi dell’art. 37 del D.P.R. 28 dicembre 2000, n. 445 e s.m.i)
Il/La sottoscritto/a (cognome)        (nome)       codice fiscale       nato/a a       
(     ) residente a       (     )  indirizzo               tipo Documento d’Identità         n.      
rilasciato da         in data        data  scadenza       cittadinanza        E-mail       recapito 
telefonico        nella qualità di Legale Rappresentante dal soggetto proponente attuatore (in forma
 singola o in qualità di capofila dell’ATI/ATS) sotto indicato (barrare una delle seguenti opzioni):
 FORMCHECKBOX 
 
in forma singola 
 FORMCHECKBOX 

in forma associata, in qualità di soggetto capofila di una 
In caso di domanda presentata in forma associata:
· indicare di seguito tutti i soggetti attuatori facenti parte dell’ATI/ATS costituita:
	Denominazione attuatore
	Codice Fiscale
	Partita IVA

	     
	     
	     

	     
	     
	     

	     
	     
	     

	     
	     
	     

	     
	     
	     


consapevole delle sanzioni penali previste in caso di dichiarazioni non veritiere e di falsità negli atti di cui all’art. 76 del D.P.R. 28 dicembre 2000, n. 445 e della conseguente decadenza dei benefici di cui all’art. 75 del citato decreto, con riferimento  alla lettera di autorizzazione a realizzare il progetto del      , prot.       , codice domanda  757-      
CHIEDE
l’erogazione dell’importo di €       , in relazione alle attività svolte al       (rif. punto 4.3 del Bando) 
e a tal fine 
DICHIARA

· che le attività e i servizi si sono svolti, conformemente a quanto indicato nella domanda di accesso all’agevolazione presentata in data      , alla lettera di autorizzazione a realizzare il progetto del       prot.         e in conformità al Bando approvato con D.D. n° 10 del 17/01/2023 e alle tempistiche ivi indicate, nella seguente area territoriale:      ;
· che l’Ente è iscritto nell’Elenco di soggetti specializzati nel coordinamento e nella realizzazione di servizi a sostegno dello sviluppo e del rilancio delle imprese PMI sul territorio piemontese, istituito con determinazione dirigenziale n.568 del 05.10.2020 e s.m.i.;
 FORMCHECKBOX 
 che NON sono intervenute variazioni alle caratteristiche e ai dati dell’Ente, quale soggetto attuatore, ivi comprese variazioni relative alle sedi, agli sportelli e alle figure professionali coinvolte nella realizzazione delle attività, comprese le figure apicali (ex art. 4.4 del Bando);
 FORMCHECKBOX 
 che SONO intervenute variazioni alle caratteristiche e ai dati dell’Ente, quale soggetto attuatore, ivi comprese variazioni relative alle sedi, agli sportelli e alle figure professionali coinvolte nella realizzazione delle attività, comprese le figure apicali (ex art. 4.4 del Bando). Fornire nella relazione descrittiva il dettaglio delle variazioni intervenute sulle caratteristiche e/o sui dati dell’Ente;
 FORMCHECKBOX 
 che, rispetto a quanto indicato al punto B del modulo di domanda, NON sono intervenute variazioni;
 FORMCHECKBOX 
 che, rispetto a quanto indicato al punto B del modulo di domanda, SONO intervenute le seguenti variazioni: 
1) Importi sostenuti direttamente dal soggetto attuatore per lo svolgimento delle attività preliminari: €       (IVA esclusa)

2) Importi sostenuti dal soggetto attuatore per la realizzazione di servizi di consulenza e servizi di tutoraggio a favore delle imprese target 

servizi di consulenza 

€       (IVA esclusa)

servizi di tutoraggio  

€       (IVA esclusa)

3) Totale importi sostenuti
€       (IVA esclusa)
Fornire inoltre nella relazione descrittiva il dettaglio delle variazioni intervenute sulle attività;
· che le ore rendicontate relative alle attività svolte nel periodo dal            al            sono quelle riportate nell’ Allegato Sub 1 – DSAN - Rendicontazione ore Attività periodiche, parte integrante della presente dichiarazione;

· che il totale complessivo delle ore svolte per singolo beneficiario è riportato nell’ Allegato Sub 2 – DSAN – Rendicontazione ore Attività complessive, parte integrante della presente dichiarazione;

· che le coordinate bancarie per l’accredito del contributo sono le seguenti: 
Istituto di credito       Filiale di       IBAN       Referente       tel.       ;
· che tutti i dati e le informazioni contenuti nella presente rendicontazione e nella documentazione allegata sono rigorosamente conformi alla realtà.
SI IMPEGNA A:
· comunicare a Finpiemonte ogni variazione del legale rappresentante e delle figure apicali nonché ogni altra variazione alle caratteristiche e ai dati del soggetto attuatore che avvenga durante la realizzazione del progetto;

· fornire le informazioni necessarie per consentire i controlli in loco;

· fornire, su richiesta, le informazioni e la documentazione necessarie alla verifica della definizione dei costi orari rendicontati;  

ALLEGA
· Allegato Sub 1 – DSAN - Rendicontazione ore Attività periodiche (sottoscritto dal dichiarante, da inviare sia in formato Excel che Pdf)

(il modello è disponibile  sul sito www.finpiemonte.it nella sezione  Agevolazione e incentivi - Bando “Legge Regionale 34/08” Consulenza Sviluppo Impresa per la realizzazione di “Servizi a sostegno dello sviluppo e del rilancio delle imprese PMI sul territorio piemontese” – Modalità di rendicontazione);
· Allegato Sub 2 – DSAN – Rendicontazione ore Attività complessive (sottoscritto dal dichiarante, da inviare sia in formato Excel che Pdf)


(il modello disponibile sul sito www.finpiemonte.it  nella sezione  Agevolazione e incentivi - Bando “Legge Regionale 34/08” Consulenza Sviluppo Impresa per la realizzazione di “Servizi a sostegno dello sviluppo e del rilancio delle imprese PMI sul territorio piemontese” – Modalità di rendicontazione);
· Copia della documentazione, realizzata secondo le caratteristiche obbligatorie previste al 5.1.8 del Bando, attestante le attività preliminari svolte, quali ad esempio: convocazioni e/o inviti per workshop, webinar, seminari, eventi di comunicazione (punto 3.3.1 del Bando);

· Breve relazione descrittiva (intermedia o conclusiva) delle attività svolte, a giustificazione delle ore inserite nell’ Allegato sub 1 - DSAN Rendicontazione ore attività periodiche. La relazione dovrà contenere anche il dettaglio delle eventuali variazioni intervenute sulle attività e/o sulle caratteristiche e i dati dell’Ente;
· fotocopia della carta di identità del dichiarante (o documento equipollente).

DATA
     






TIMBRO E FIRMA 
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