SCHEMA DI DELIBERA BANCARIA

Spett.

FINPIEMONTE S.p.A.

Galleria San Federico, 54


10121 TORINO

Fax: 011.532988

Oggetto: richiesta di finanziamento POR FESR 07/13 – ASSE II Attività II.1.1. – Piano di Azione Regionale 2012/2013 - Linea I.1 “Agevolazione alla diffusione, sul territorio piemontese, di sistemi di valorizzazione dell’energia termica prodotta da impianti alimentati da biomasse provenienti dalla filiera forestale”
Facciamo  riferimento alla richiesta di finanziamento avanzata dal Beneficiario:      
Cod. domanda        -      , per comunicarvi che, nell'ambito della  Convenzione POR FESR 07/13 – ASSE II Attività II.1.1. - Piano di Azione Regionale 2012/2013 - Linea I.1 “Agevolazione alla diffusione, sul territorio piemontese, di sistemi di valorizzazione dell’energia termica prodotta da impianti alimentati da biomasse provenienti dalla filiera forestale”, con voi stipulata, sono state deliberate a favore dello stesso le seguenti linee di credito:

· €      = da erogarsi con fondi pubblici* 
· €      = da erogarsi con fondi nostro Istituto 
*(ATTENZIONE: il fondo pubblico non può essere arrotondato per eccesso )
Piano di ammortamento:
 FORMCHECKBOX 
72 mesi  con pre-ammortamento (12 + 60 mesi)
 FORMCHECKBOX 
 Tasso variabile (Euribor 3 mesi)
 FORMCHECKBOX 
 Tasso fisso (Eurirs 72 mesi)
Spread applicato      %

Garanzie

Come previsto dalla citata convenzione, per il perfezionamento definitivo dell’operazione, restiamo in attesa del vostro nulla osta all'erogazione e del trasferimento dei fondi necessari per il concorso nel finanziamento nella misura sopra indicata.

In caso di necessità contattare: Nome       Tel       e-mail      
Timbro e Firma

Data      
N.B.: La presente comunicazione può essere inviata a Finpiemonte per posta ordinaria, raccomandata, raccomandata RR, fax o tramite pec a finanziamenti.finpiemonte@legalmail.it. Ai fini del procedimento amministrativo, farà tuttavia fede il protocollo di Finpiemonte, per cui Finpiemonte stessa non si assume alcuna responsabilità per la perdita di comunicazioni trasmesse in assenza di ricevuta, né per eventuali disguidi postali, o comunque imputabili a responsabilità di terzi, a caso fortuito o forza maggiore.

